

乡城县优化人居环境助力乡村振兴

本报讯 庭前院外绿树环绕,花香阵阵,村道干净整洁……如今,踏进甘孜州乡城县青麦乡木差村时,一幅干净整洁、生态宜居的美丽乡村画卷尽收眼底。

“环境干净了,自己住起也舒服。”指着屋内屋外干净的环境,村民阿依呷高兴地说,“现在环境好了,来家里玩耍的人也多了。”

在农村人居环境提升改造中,

青麦乡充分发挥群众知晓、群众参与、群众治理的主体作用,在做好生态文明建设宣传的基础上,以开展家庭卫生评比和建立驻村工作队、乡村干部包保责任制的方式,对家

庭卫生等级进行评定,并实行片区包保,指导和督促家庭卫生,群众保护环境的意识显著增强、保护环境行动蔚然成风。

据了解,青麦乡的美丽变化得

益于在全县开展的以县为主体、以乡为依托、以村为基础,全力抓好农村人居环境整治的工作策略。

近年来,乡城县抓住“不等不靠、作风过硬、苦干实干”三大要点,坚持农业农村优先发展,“绿水青山就是金山银山”原则,顺应广大农民过上美好生活的期待,精准施策,统筹发展,以建设美丽宜居村庄为导向,以农村垃圾、污水治理和村容村貌提升为主攻方向,动员各方力量,整合各类资源,强化各种举措,深入调研,大力督导,实施省、州、县级“四好村”、幸福美丽新村、新农村创建和贫困村活动室、文化广场修建、环村路建设、“厕所革命”等项目,不断提升县、乡(镇)、村的人居环境。

(薛燕 本报通讯员 吴远胜)

图片新闻



田间地头培训忙

“小的枝丫用拉枝器,大的枝丫要下压到水平偏下一点。”10月20日,甘孜州乡城县农牧农村和科学技术局技术员刘成忠正向青德镇苹果基地农户讲授果树培育和病虫害防治要领。

据了解,为加强果树管理,提高苹果品质,秋季农闲时,乡城县农牧农村和科学技术局分派技术员到各种植基地对农户进行果树管理培训,解答农户种植管护过程中遇到的困惑和问题,确保每位果农掌握果树管理技术,让水果种植成为当地增收致富途径。

(何才华 摄影报道)

»»区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

遂宁经开区

入选首批省级农产品加工示范园区

本报讯 近日,省经信厅公布我省第一批省级农产品加工示范园区名单。遂宁经开区从40多个申报园区中脱颖而出,成为全省14个首批省级农产品加工示范园区之一。

遂宁市经信局相关负责人表示,遂宁经开区入选全省首批省级农产品加工示范园区名单,为该市构建“5+2+1”现代产业体系、发展

特色产业、建设特色园区提供了重要支撑,将发挥农产品加工示范园区的示范作用,助推全市农产品加工产业转型升级。

据了解,入选省级示范园区后,遂宁经开区将获得更多特色示范园区专项资金支持,为食品产业做大做强注入新动能,助力食品产业今年营业收入跃上400亿元台阶。

(蔡和林 李东)

旺苍县

3000“致富鸡”飞到村民家

本报讯 “请乡亲们排好队,一个一个来,别着急,人人都有份……”近日,在广元市旺苍县农建乡农建村党群服务中心院坝里,省贸促会机关党委书记王志敏正和乡党员干部一起为村民们发放从浙江省仙居县引进的3000羽鸡苗。

鸡苗发放现场,技术人员还给村民们耐心讲解仙居鸡在饮水温度、清舍消毒、疫病防治等方面的专业技术,以便提高鸡的成活率,降低养鸡的风险,为稳定增收提供保障。

据了解,自省贸促会帮扶农建村以来,先后争取或自筹资金200余万元,按照“缺啥补啥”的原则,用于对口帮扶贫困村的住房改善、产业发展、困难资助等。今年,先后两次为农建村贫困户105户、非贫困户169户赠送鸡苗5000羽,预计帮助该村增收40万余元,人均增收1000元左右。

(代蕊 翁敏)

全面增强贫困村“造血功能”

本报讯 近日,笔者从广元市旺苍县林业局了解到,今年该县新一轮退耕还林工程再规划4000亩,工程覆盖10个乡镇17个村,累计投入资金2000余万元。

据悉,新一轮退耕还林项目以促进林农脱贫增收为目标,以改善生态、改善民生、脱贫攻坚为总任务,重点倾斜有退耕意愿且符合退耕条件的贫困人口,主要发展林下经济、林下种植等后续产业,栽植核桃、楠竹、藤椒等经济林树种,进而带动贫困人口参与林业生产,全面提升贫困村“造血功能”,增强贫

困户脱贫潜能。

同时,退耕还林工程还将农民从耕种低产低效的坡耕地和沙化耕地上解放出来,实现劳动力向城镇和二、三产业转移。在此基础上,逐步建立改善全县生态环境和退耕农户长远生计的长效机制,确保农村产业结构调整与退耕还林政策的有机结合,实现了“退得下,稳得住,能致富,不反弹”的总目标。

据了解,旺苍县退耕还林工程已实施20周年,累计退耕18.55万亩,覆盖全县贫困村97个,建档立卡贫困户9076户30848人。(代蕊 黄艳)

东坡区

大力培育新型职业农民

本报讯 “老师,我栽的果苗现在部分树叶翻黄,应该怎么办呢?”近日,眉山市东坡区新型职业农民培训在悦兴镇元宝村水果种植大户陈利斌的果园进行着。“你把接近树干根部的树皮刮掉,用‘拖布津’喷施,果树自然就长好了。”授课老师解答了陈利斌的疑惑。

据相关负责人介绍,按照东坡区培育新型职业农民的任务指标,该区共在水果、蔬菜、粮食和

生猪产业中确定了390名培育对象。在此基础上,东坡区分类别邀请专家、教授以及高级农艺师,采取课堂理论教学与生产实践相结合的方式,大力对学员进行了新型农民职业道德、产业发展模式、农业政策法规、农产品质量安全以及农业新知识、新技术、新品种、新成果和新装备的运用等全

方位的知识培训。

截至目前,该片区为期14天的水果技术培训已全面结束,经过严格的考试考核,40名学员均达到标准并获得新型职业农民培育证书。学员们纷纷表示,将在水果产业中大显身手,带动更多果农增收致富。

(陶广汉 罗旺 本报记者 苏文保)

农业农村局便民高效服务获点赞

本报讯 近日,眉山市荣景农业发展有限公司将一面印有“业务精通,办事高效”的锦旗送到眉山市东坡区农业农村局,对窗口服务人员热情周到、尽职尽责、认真细致的服务表示感谢。

今年以来,东坡区农业农村局窗口按照统一安排部署,深入贯彻落实“放管服”改革精神,优化营商环境,在为民服务中坚持积极主动、热情周到的原则,急群众之所

急、想群众之所想,努力做到便民高效。截至9月底,共办理行政许可事项1494件,涉及许可事项17项。

下一步,该局窗口将持续秉承公开、便民、廉洁、高效的服务宗

旨,不断简化办事流程、缩短审批时间,加快推进“最多跑一次”改革,提高服务意识、服务质量和服务水平,力争让办事群众满意而归。

(刘露 本报记者 苏文保)

同时,乡城县以科学合理规划乡村空间布局、产业发展、生态环境、基础设施建设,治理农村生活垃圾分类,控制农业面源污染,实施农村厕所改造、传统村落保护利用等为重点,因地制宜,制定县、乡(镇)、村级规划,进一步明确要求、强化责任、层层推进,确保任务落实。

截至目前,乡城县共计创建省级“四好村”14个、州级“四好村”86个、幸福美丽新村58个、新农村89个,实施行政村“厕所革命”新(改)建厕所660座,旅游厕所配套建设14座,建设贫困村活动室、文化广场42个,整村庭院、卫生间建设1031户。

(薛燕 本报通讯员 吴远胜)

»»乡镇动态 XIANG ZHEN DONG TAI

广门乡

党委书记讲党课

本报讯 按照“不忘初心、牢记使命”主题教育的安排部署,近日,广安市广安区广门乡党委书记周小君为全乡党员干部讲授了“不忘初心,勇于担当,做一名务实奋进的基层工作者”专题党课。

课上,周小君就如何守初心担使命、如何践行初心和使命,为全体党员干部带来了一堂深刻的党课。周小君指出,每一位党员要

(胡艳艳)

旧县乡

党员干部观看攻坚克难先进典型影片

本报讯 近日,广安市武胜县旧县乡党委组织全体机关党员干部观看了攻坚克难先进典型影片《中国机长》。

据了解,该影片根据2018年5月14日四川航空3U8633航班机组成功处置特情的真实事件改编。影片讲述了机组执行航班任务时在万米高空突遇驾驶舱风挡玻璃

(陈佳)

三家镇

创新举措促农业提质增效

本报讯 近年来,遂宁市安居区三家镇立足生态优势,狠抓科技推广,走活了一条生态特色农业产业发展之路。

该镇大力发展“三家大米”特色产业,积极争创国家级地理标志,采用“基地+合作社+农户”的模式,推广种植宜香优系列优质水稻品种2.6万亩,年产优质大米1.2万吨,销售收入达8600万元;紧紧围绕“绿色水产,优质果蔬”等

(李东)

沙河镇

举办主题教育党员夜校班

本报讯 为扎实有效开展好“不忘初心、牢记使命”主题教育,丰富学习形式,增强学习效果,10月22日,巴中市南江县沙河镇“不忘初心、牢记使命”主题教育党员夜校班第一期顺利开班。

据了解,为确保学习实效,该镇机关的45名党员干部分成8个党小组,每一小组都有一名指导领导,并选取1名党员作为组长、2名党员作为成员,联系1~3名非党干部。同时,在夜校班每期的集中学习会上,每个党小组都会推荐一名代表进行发言。

会前,每个党小组召开党小组

(刘坤)

兴马镇

召开对照党章党规找差距专题会议

本报讯 10月23日,巴中市南江县兴马镇党委召开对照党章党规找差距专题会议,县委第九巡回指导组到会指导。

会上,该镇班子成员以正视问题的自觉、刀刃向内的勇气和实事求是的态度,重点对照《党章》《准则》《条例》进行自我检查,找准找实差距不足,明确整改提高的措施,班子成员之间相互提醒警示,帮助找准问题、解决问题。

(张红燕)